
MATEMATIK Hjälpmedel: inga
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1. Beräkna Taylorpolynomet P2(x) för funktionen f(x) = sin(x) runt punkten x = π
4 .

(0.5 p)

2. Bestäm alla lösningar till differentialekvationen y′′ + y′ − 2y = 0. (0.5 p)

tissues Miste boil . a fltty ) ,
f

'
( the ) och f " ( th )

.

flttyl - sinltln )= YE

f '

( × ) =  cos ( x ) ⇒ F '( ' Ty ) = cos ( 'Hy ) - Yue

f "lx)= - sink ) ⇒ f " ( '74 )= - sin Er )= - he

och termed fer vi att

RH=¥(l+l× - F) - tzcx - Fy )
,

I

k€7 : Den kcrektvistislee  elu
. tillhoremde diffeleu

.

dir

r2+r - 2=0

son her ldsninge - me :  n ,z=
- tz±✓'# - - H±2z⇒n= 1 ,h= . 2

.

Vi fir denrfsr den allmoinna Issuing en son

y(×)=C , .e×+CiE2× , C
, ,CzeR .
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3. Nu ska det handla om oändliga produkter! Precis p̊a samma sätt som man använder
Σ-symbolen för summor använder man symbolen Π (versalen av den grekiska bok-
staven π) för produkter. Med kännedom om detta, beräkna den oändliga produkten:
(0.5 p)

∞∏

n=0

2(1/2)
n
.

Liking Genom  van liga potemsregler ken  vi shrive on prodnktem enlist :

1€21 " ' "=z!i " .im
. .

.=z€o% )
"

Notra her  att Serien i exponent en air geometrid och ken
di - four beriik - as son

¥4125 - # - 2
⇐ ÷' ' 2 ' ii=±

s : ! :
 = Prodnktens wide air 4

.



4. Visa att talföljden

{(
1 +

1

n

)n}

är växande. (0.5 p)
Tips: Studera den logaritmerade talföljden, använd logaritmlagar och koppla detta
till den ursprungliga följden!

Lbsning= Betrakte den logaritmercde serien !

{ hat '⇒
"

} - { nkli+÷ ) }

On  vi { an  visa att de - logaritwerade fiiljden  air  vixen de si ineste
Even den ursprung liga filjdem  were det eftersom lncx ) Er en  vixen de

funktion
.

Det giller att :

lnlcn . , ) - lnleu ) - K+i)lm( ltutt ) - in

.lu/lttu)=n.(ln(l+ntt).k(l+tuD+ln(i+n+t)=n.ln/it+tI)+l.1i+utt)=n.lnk#.I)+l.li+t

,
) - n.hr#i+l.1l+I@ >o

och alltsc air den logo - itmerade filjde -  vdxe - de !
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